

© В эпицентре
**Безработица
стала
реальностью**

И говорить о ней приходится не в будущем, а в настоящем времени. Грустно, что мы на глазах лишаемся того, чем гордились при социалистическом строе. Но теперь это больше эмоции.

Жизнь такова, что с начала 1992 года в Центр занятости обратились 745 человек с просьбой помочь найти им работу. Эту цифру сообщил нашему корреспонденту директор Центра занятости С. И. Вдовин. По словам Станислава Ивановича, 407 из них — служащие (в основном — ИТР), 338 — люди рабочих специальностей.

Однако далеко не всем обратившимся сразу присваивается статус безработного и начисляется пособие. Многих пока удается пристроить. Легче всего рабочим. 1323 вакансии в районе из 1369 — рабочие специальности (строительные профессии, станочники). Правда, есть категории людей, стремящихся «выбить» в Центре занятости пособие. Они приходят туда вовсе не для того, чтобы найти рабочее место. Пособие по безработице получить значительно сложнее, чем некоторые представляют. После сокращения человек должен два месяца получать среднеемесячный оклад на предприятии. Затем, если Центр занятости не может предоставить работу, то по справке человеку оплачивается и третий месяц. Если и тогда безработный не получает рабочего места по специальности, то в таком случае комиссия Центра занятости решает вопрос выплачивать ли ему пособие по безработице. В состав комиссии входят 4 человека — директор, юрист, специалист по выдаче и начислению пособия, специалист по трудоустройству. С начала 1992 года пособие по безработице получали 22 человека. В настоящее время его получают 7 человек.

Время такое, что с безработицей нам придется мириться. Но в Люберецком Центре занятости борются за то, чтобы число безработных у нас было как можно меньше. По словам С. И. Вдовина, есть программа создания дополнительных рабочих мест на 688 человек, программа оплачиваемых рабочих мест на 285 человек, программа переобучения с последующим трудоустройством 300 человек. Однако прогноз люберецкие специалисты из Центра занятости дают честный — статус безработного в нынешнем году получат 912 человек. В поисках работы окажутся 6,5 тысяч человек. Это как минимум.

Д. БОКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная
газета

Основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 19 марта 1992 года

№ 45 (15589)

Цена 5 коп.
В розницу — 20 коп.

Как бывший
мастер
А. В. Протасенко
занял
должность
начальника
ЖКХ ТЭЦ-22.
Однако
перемены
к лучшему
налицо.

НЕ ПРОШЛО И ТРИ ГОДА

ЛЕТОМ готовиться к зиме, зимой — к лету — такова участь всех ЖКХ. Только делает это каждый по-разному, в соответствии с желанием и возможностями. Судя по всему, у Александра Вильямовича Протасенко — есть и то, и другое. Впрочем, более широкие возможности для улучшения положения появились у него сравнительно недавно — с 1 января этого года. Проблема с дефицитом кадров — бич многих жилищно-коммунальных организаций — практически решена. Каким образом? Да очень просто. Увеличением заработной платы. В среднем, слесарь 4-го разряда получает теперь более 2-х тысяч рублей (с учетом всех надбавок и выплат). И сделать это удалось только при активной поддержке руководства ТЭЦ-22. Там сумели взглянуть по-новому на привычное и устоявшееся отношение к жилищно-коммунальным работникам. Раньше слесари отдела получали гораздо меньше своих коллег на предприятии. Теперь введена единая система оплаты труда для тех и других. Думается, это справедливо.

Сразу же с установлением большой зарплаты телефон в ЖКХ звонил, не умолкая. От желающих здесь работать



не было отбоя. Но Александр Вильямович также получил возможность выбирать. Психология у людей в этом вопросе осталась прежняя. Труд в ЖКХ многие рассматривают как «работенку не бей лежачего». Один пенсионер недавно так и заявил: придя наниматься оператором в ЦТП:

— Сил у меня мало, а на диване в операторской ночью посидеть могу.

И очень удивился, когда получил отказ. Потому что труд оператора требует и знаний, и сноровки, и определенной решительности. Кажется, ни в одном ЖКХ района

нет на балансе своего ЦТП. А у Протасенко есть. И порядок там поддерживается на хорошем уровне.

Если с нехваткой кадров, наконец, разобрались, то прежние трудности остались. Например, прорехи в материально-техническом снабжении. Остро не хватает средств. Цены-то какие! Одна только тонна металлической трубы стоит ни много, ни мало — 10-13 тысяч рублей. Как тут выкрутиться? Приходится искать пути-выходы.

А. В. Протасенко стремится заключать договора с подрядными организациями, имеющими собственные матери-

лы. Договаривается также с кооперативами, малыми предприятиями. Чего скрывать, попадаются среди них такие, кто норовит урвать, схитрить со сметой. Не проходит. Начальник ЖКХ умеет найти контакт и сойтись на взаимовыгодных условиях. Главное — качество не страдает. Так, за прошлый год было отремонтировано три общежития, два детских сада, другие объекты.

— Согласно финансовой схеме, — говорит А. В. Протасенко, — я должен тратить в год на капитальные работы около 490 тысяч рублей. А тратю — миллион. Ко-

нечно, опять же при поддержке и полном понимании со стороны директора ТЭЦ-22 И. М. Козлова. Ему ничего объяснять не надо, сам когда-то занимался жилищно-коммунальными вопросами, всю подноготную нашей работы знает. Так же и в вопросе с жильем для лучших работников. Попросил я поощрить наших лидеров — пожалуйста, выделили служебную площадь.

Большой объем работы у ЖКХ. Взять хотя бы фекально-насосную станцию — единственную в микрорайоне. Случись ведь с ней чего — не избежать экологической катастрофы. Поэтому и держит ЖКХ здесь строгий неусыпный контроль.

Больших хлопот доставляет постепенно выходящие из строя канализационные трубы. Это для тех, кто никогда не сталкивался с подобными авариями лично, кажется все пустяком. Но многие знают, что это за «прелесть» — прорыв канализации... Протасенко: нашел выход. Узнал, что в Краснодаре разработали уникальную технологию прочистки труб — без разборки, без выселения жильцов из квартир. И очень качественную. Приглашены специалисты. Всего на очереди 24 дома. За каждый нужно заплатить по несколько тысяч. Дорого? Да. Зато эффект хороший. Стоит затраченных средств.

Конечно, одному, без верных помощников Александру Вильямовичу было бы не справиться с таким объемом работ. Даже при его энергии и предприимчивости. Он знает, что всегда может рассчитывать на братьев Андрея и Геннадия Дюк, Грубского Олега Юрьевича, Иванова Виктора Сергеевича, Балаболкина Ивана Ивановича. Или взять слесаря 6-го разряда Сергея Михайловича Журавлева. Временно он выполняет обязанности мастера, который должен контролировать и направлять работу 30 человек. Подспорьем ему здесь огромный опыт работы в ЖКХ плюс собственные трудолюбие и добросовестность.

На прощанье говорю

А. В. Протасенко:
— Скоро весна. Ваш город всегда славился зеленым, цветущим видом. Поддержите традицию?

— Постараемся. Правда, раньше администрация горсовета выделяла нам средства на озеленение. Теперь с этим туго. Что ж, будем рассчитывать на свои силы. Не привикайте. Причем, надеюсь не просто высадить цветы, но и красиво оформить для этого клумбы, бордюры, площадки. Пусть родной город по-прежнему радует глаз. Мы живем здесь.

Наталья РЫБИНА,
наш спец. корр.
Коллаж С. Антонова.

«ЧП» на рельсах

движения, в отсутствие приближающегося поезда.

Поскольку этого сделано не было, случилась беда.

такого образа жизни — во многом бравада. Во-первых, я сомневаюсь, что наши женщины смогут долгое время делить одного мужчину. Это противоречит их психологии. Во-вторых, они не сумеют долго продержаться в вакууме. А именно вакуум образуется вокруг них. Плюс непонимание и неприятие окружающих. Люди не милуют белых ворон.

И, наконец, какими вырастут их общие дети? Ведь они будут учиться, играть вместе с ребятами из обычных семей. Смогут ли они выдержать насмешки от сверстников, прекрасно понимающих, о чем шепчутся на кухне их родители, кивая на соседей. Об этом стоит подумать, прежде чем решиться

на необдуманный шаг.

Н. ЖЕЛЕЗНОВА.

Против воли

Дорогая редакция! Прочитала заметку в вашей газете «Растим жадных?», которая меня взволновала. Собралась написать.

Полностью согласна с автором письма, которая тревожится за судьбу сына. Каким он вырастет в наше трудное, нестабильное время? Нехватка всего развивает в нем такое отвратительное качество, как жадность.

Но это дети. А мы, взрослые? Мы ведь тоже поневоле превращаемся в скрягу. Например, я сама вчера изругала пятилетнего сына за

порванные штаны. Сразу в уме возникла трехзначная цифра, которую мне не по карману заплатить. Отчитываю мальчишку, а сама в душе понимаю: ему ведь и на горько хочется покатаются, и через забор перелезть.

Или другой случай. Дала ему лист ватмана для рисования. Через пять минут он уже другой просит. А сам на листе малюсенького чертенка нарисовал. Опять ругаюсь. Мол, экономить надо. И стыдно посмотреть в удивленные глаза сына.

Социальные бури и на нас накладывают мрачный отпечаток. Против воли становимся жадинами и неврастениками. Так я думаю.

Л. ПОТАПОВА,
г. Дзержинский.

ПОВЫШЕНА ЗАРПЛАТА

Повысилась плата за газ, воду, электроэнергию, подорожали транспортные услуги. Того и гляди снова подпрыгнут цены на продукты. В этой ситуации с особенным пониманием оценили труженики совхоза имени Моссовета известие, что с 1 марта им повышена заработная плата еще на 50 процентов. Для пенсионеров, работавших в этом хозяйстве ранее, предусмотрена ежемесячная компенсация в размере 100 рублей.

Такое решение приняла администрация совхоза имени Моссовета с одобрения профсоюзного комитета и совета трудового коллектива.

Наш корр.
пос. Косино.



ВСКРЫТЫ

свежие конверты

Из почты отдела писем,
культуры и быта

А о детях подумали?

Недавно прочитала где-то об одной необычной семье, если можно так выразиться. Там мужчина имел сразу двух жен, и все вместе они, якобы, прекрасно уживались.

Я знаю, что коран разрешает мусульманам многоженство. Но на христианской Руси это никогда не практиковалось. Так стоит ли нарушать традиции и обычаи предков? Пусть не упрекнут меня в консерватизме и ханжестве, но мне кажется, что восхваление в письме именно

Мнение

Либо
МИТИНГОВАТЬ,
либо
РАБОТАТЬ

Городскую газету «Люберецкая правда» я выписываю и читаю давно. Привыкла к ней. Радуюсь за журналистские находки, огорчаюсь вместе с районкой. Словом, своя газета, родная. Поэтому и хочу поделиться своим впечатлением от одной публикации.

В номере за 10 марта прочитала я заметку под заголовком «Коммунисты сказали «против». Хорошо знаю коммунистов — деловых, честных людей. Мои родственники, в основном, все состояли в КПСС. Но знаю и тех, кто жил за счет взносов рядовых партийцев. Высокомерных чинов встречала на своем пути. И поэтому никак не могу согласиться с теми, кто мечтает о возрождении КПСС. В заметке пишется о том, что надо организовать сбор пожертвований в пользу коммунистов. Я бы двумя руками голосовала за новую, очищенную от бюрократизма и чиновничества партию. Но в данном случае — увя!

Давайте подумаем, кому больше нужны наши деньги? Может быть, одиноким старикам или многодетным семьям? Наверно, им. Судя по недавней публикации в газете, помощь требуется центральной районной библиотеке. Так не лучше ли организовать сбор средств на эти цели?

И еще — о митингах. Хочу обратиться к их участникам с призывом: хватит болтовни на площадях. Она лишь вносит смуту и раздор. Посмотрите, что делается на предприятиях, в колхозах и совхозах. Там люди работают, думают, как выйти из кризисного положения. Рабочие на провокации не поддаются (пример стачковом Кузбасса тому подтверждение).

Некоторые депутаты распавшегося СССР все еще не успокоились. Сами же на последнем съезде проголосовали за самороспуск и теперь не хотят с этим смириться. Правильно сказал по московскому радио один из руководителей заводов: «Я после боя кулаками не машу». К его мнению, право, стоит прислушаться.

Т. ЛЕОНОВА,
ветеран труда,
г. Люберцы.

Рассказ

В ПОСЕЛКЕ жили одни работяги. «Му-жичье. С целой хаты и на косую барахла не наскребешь», — подытожил экскурсию Скок. — Пора восвояся».

В рабочий поселок занесло его любопытство. Ни разу не был. Вдруг наклонится что на потом. Экспромтов он не любил, но инструмент взял: мало ли, да и хлеба не просит и места много не занимает. Кто чего подумает! Вышагивает деловито по улице молодой человек интеллигентного вида. Не красавец, не урод, нога под ним легкая, спортивный, одним словом, парнишечка. Кепочка, курточка, через плечо сумочка. Задумчивый, как студент физмата.

Скок не доверял чужой наводке. С ней проще завалиться. А назад, к хозяину, ой как не хотелось!

В ГАЗЕТЕ уже общалось о создании в нашем районе комитета по управлению имуществом, который занимается приватизацией государственных и муниципальных предприятий. Ряд объектов уже приватизирован. В их числе — Люберецкий завод торгового машиностроения. На его основе и создано акционерное общество «Торгмаш».

— Процесс приватизации, начавшийся еще осенью прошлого года, у нас полностью завершен, — рассказывает директор новорожденного предприятия В. Г. Ключкин. — В начале февраля в Министерстве финансов Российской Федерации зарегистрированы акции. Теперь мы — совершенно самостоятельное предприятие, ни перед кем не отчитываемся. Коллектив сам решает свои пробле-

мы, сам несет ответственность за все дела.

Да, люберецкий «Торгмаш» ныне — акционерное общество закрытого типа. Это коллективная

«Ни перед кем
не отчитываюсь!»

собственность. Завод полностью выкуплен работающими здесь и бывшими его тружениками, сегодняшними пенсионерами. Правда, залезли немного в долги — взяли кредит в банке. Но он, как здесь полагают, будет погашен в течение трех лет. Завод успешно действовал даже в последние, самые трудные годы. А теперь вселиться еще большая уверенность в плодотворной работе, поскольку у каж-

дого возросла ответственность, каждый заинтересован работать лучше.

Используя опыт других предприятий, руководству-

ций — зачем беречь деньги, если можно вложить их в дело. Тем более, что уже за 1992 год предполагается выплатить не менее

ЗАЯВЛЯЕТ ДИРЕКТОР АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ТОРГМАШ» ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ КЛЮЧКИН. КОЛЛЕКТИВ ВЫКУПИЛ У ГОСУДАРСТВА ЗАВОД ТОРГОВОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ И СТАЛ ПОЛНОПРАВНЫМ ЕГО ВЛАДЕЛЬЦЕМ.

15 процентов дивидендов. В последующем дивиденды могут быть доведены до 40 процентов.

Акционерное общество предоставило льготы пенсионерам. Для них сделана скидка со стоимости акций в 30 процентов. То есть они приобретают 1000-рублевую акцию за 700 рублей.

— Что изменилось в деятельности предприятия? — спрашиваю у директора.



Люберецкие
Аргументы
И
Информация
Факты

Конкурсы, викторины

Две награды — наши

В Доме техники профтехобразования, находящемся в Подольске, проводилась областная заочная олимпиада учащихся по техническим измерениям.

Тем, у кого хобби



Моржи
в пруду

Погружением в ледяную купель и заплывом отметили праздник прощания с зимней мушкетерской закалкой, проживающие в районе Наташинских прудов.

В клубе около 60 человек в возрасте от 20 до 80 с лишним лет. Популяризация плавания у кромки льда волекла в ряды моржей свежее пополнение — ребята шек-«морженят».

Галина
ТАЛАЛАЕВА.

Почетные 2 и 3 места заняли будущие слесари по ремонту автомобилей из Люберецкого СПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина Александр Быстригин и Денис Кузнецов. Они награждены дипломами и денежной премией. Их готовили преподаватели Л. И. Ковтун и мастера производственного обучения В. А. Волков и А. В. Мишин.

Светлана КИСУРКИНА.

Сельские вести

Было бы солнце...

Прежде первейшей оценкой в тепличном хозяйстве, в том числе и в агрофирме «Белая Дача», был валовой сбор: чем больше продукции, тем лучше. Теперь же овощеводам приходится точнее ориентироваться на себестоимость, ассортимент, цену, спрос на продукцию.

То есть, надо чувствовать экономические рычаги и управлять ими. Но раз есть спрос, грех его не удовлетворить. Именно так сложилась ситуация в феврале. Первоначально намечалось вырастить и реализовать за месяц 105 тонн огурцов. К слову, первый сбор провели 11 февраля, а до конца месяца теплицы «Белой Дачи» дали 219 тонн огурцов. Кроме того, в продажу поступило 100 тонн зеленого лука, 8 тонн салата. Наибольшую долю с экономической выгодой принесло отделение, где ведущий агроном-технолог Е. В. Лулева.

В марте овощеводы «Белой Дачи», по предварительным наметкам, произведут уже свыше 1700 тонн овощей. Было бы солнце да спрос. Впрочем, весной то и другое не исключается.

Валентин ОСИПЕНКО.

На досуге

Ай да
Марьи-искусницы!

Нарядные вещицы из тюля пошили искусницы из томилинской средней школы № 18.

Свои изделия — в том числе красивые фартуки, оконные занавески и другие — они представили на школьную выставку-продажу. Все это очень понравилось взрослым, с удовольствием посетившим выставку. Многие вещицы были раскуплены.

Владимир ФЕДОРОВ.

Фактики

А за дым?

ЖКУ сельмаша преподнесло населению своих домов весенний сюрприз: объявило о введении с начала года платы за вывоз мусора — по 5 рублей 50 коп. с головы за месяц.

Означает сие, что семья из четырех персон должна на сегодняшний день выложить 66 рублей, независимо от того, как часто удалялись со двора контейнеры с мусором. Поговаривают, что изыскания дополнительных средств коммунальщики продолжают и могут замесить плату за воздух, зеленую листву и дым.

Татьяна
МЕРКУЛОВА.

Алло, Красково!

Сто грамм с прицепом

Красковская администрация не забывает жителей поселка, которые защищали страну от немецко-фашистских захватчиков. Придя на заседание совета ветеранов, исполняющий обязанности главы администрации И. И. Бадаев выяснил их нужды и сообщил, что из бюджета поселка участникам Великой Отечественной войны выделено единовременное денежное вознаграждение по 100 рублей каждому, а также предоставлена возможность приобрести по бутылке водки. По 100 рублей получили и вдовы погибших воинов.

Юрий КУФАЛЬ.

ВАШИ НОВОСТИ — НАШ ТЕЛЕФОН: 553-27-07 С 9 ДО 17 ЧАС.

ВНЕШТАТНАЯ СИТУАЦИЯ

«Ладно. Отрицательный результат тоже результат, — утешил он себя услышанной где-то фразой. — Хотя лучше бы...»

Взгляд скользнул по фасаду окруженной старыми деревьями пятиэтажки, и он вздрогнул от неожиданности. На высоте четвертого этажа висел, уцепившись ручонками за карниз и дрыгая беспомощно ножками, пацаненок. Второй, чуть постарше, ухватив его за воротник, сился втащить в окно.

«Фрагмент чужой трагедии. Каждому свое. Минуту-другую он его продержит, руки ослабнут, пацан сорвется и готов. Внизу камень и стекло. Топай дальше, Скок. Светиться тебе не резон», — прикинул он ситуацию.

Ясно, подумал он, родители соседних двух квартир на работе, пацанов заперли.

А им скучно. Небось, переговаривались через окно, потом один карапет к другому по карнизу в гости полез.

Его вдруг передернуло. Наверху шла молчаливая упорная борьба за жизнь.

Скок ругнул себя и кинулся в подъезд. Он безошибочно вычислил квартиру с распахнутым окном, не чувствуя ног, взлетел по лестнице. Теперь мысль крутилась вокруг запертой двери. Горячий азарт захватил, словно на крупном деле. В скважине замка он разглядел хвостик-кругляшок оставленного изнутри ключа. «Повезло, — отметил он себе, приспособившаяся «слоника», — хозяевам не придется замок покупать, в металлолом обращаться».

Дверь мягко распахнулась. В три прыжка он пересек просторную комнату. Из-за

спины красного от натури мальчишки метнулись крепкие мужские руки, подняли малыша и поставили на пол. Оба ошалело смотрели на незнакомца, их была дрожь, и вот-вот должны бы дать ревака. Но Скок пригрозил:

— Тихо! Выдеру. И больше без фокусов...

Он по привычке осмотрелся, не наследил ли в квартире, аккуратно запер за собой дверь и быстро покинул подъезд. Легкое возбуждение улетучивалось, сменяясь досадой. Почему-то пришли мысли об угрозыске, и он невольно отозвался о нем: «Усекают, только когда с вещичками выпуливаетесь. А нет бы сейчас. Спасибо, мол, товарищ Скок, за ваш благородный поступок... Дудки!»

В. ДМИТРИЕВ.



(Продолжение.
Начало в №№ 2, 8, 15, 20,
28, 35, 40).

Иоанн II Иоаннович Кроткий (1353-1359)

После смерти князя Симеона все Российские князья поехали в Орду. Даже новгородцы послали своего боярина Судокова просить за Константином Суздальского, но Чанибек избрал Иоанна Иоанновича Московского, князя тихого, мирного и слабого. Еще новый Великий князь не вернулся из Орды, а юный Олег Рязанский овладел всем княжеством отца. Иоанн уклонился от войны с ним. Терпеливо ждал он и послушание новгородцев, до самой смерти своего главного конкурента Константина.

Время таких правителей редко бывает спокойным потому, что мягкосердечие кажется слабостью, благоприятной как для внешних врагов, так и для внутренних мятежей. Так в 1357 году тысяцкий Московский Алексей Петрович Хвост был найден мертвым среди городской площади с признаками убийства. Кем он был убит, неясно, так же, как и то, почему Хвост, выгнанный из Московского княжества Симеоном Гордым, занял столь высокий пост. Во многом своим успехом в Орде Иоанн II

был обязан Российскому митрополиту Алексию (сын известного московского боярина Вяконта), умному и решительному политику, ревностному проповеднику православной веры.

Глава Русской церкви дважды ездил в Константинополь, где отстаивал единоначалие духовенства на всех русских землях. В Орде имел огромное влияние, так как вылечил от слепоты жену Великого хана Тайдулу.

В 1357 году Чанибек был убит своим сыном Бердибеком, который, боясь конкурентов, умертвил и 12 своих братьев.

В 1358 году Алексию пришлось вновь ехать к Великому хану, дабы отвести его кровавадный взор от России. В этом ему успешно помогла мать хана. Прокняжив 6 лет, Иоанн II скончался в возрасте 33 лет, оставив двух малолетних сыновей Дмитрия и Иоанна.

Из событий, случившихся за этот период, следует обратить внимание на образование Молдавского княжества, где до XVII века русский язык был не только церковным, но и судебным.

Дмитрий Константинович Суздальский (1359-1362)

Кровавый Бердибек недолго просидел на троне, став жертвой своего преступного примера. Родственник его Кульба, совершив то же действие, правил ордой всего пять месяцев. Убивший его Наврус отдал Великокняжеский престол Дмитрию Константиновичу Суздальскому. Москва восприняла это спокойно. Митрополит Алексий ездил во Владимир, где благословил нового Великого князя.

В Орде продолжалась чехарда со сменой правителей.

Московские бояре ждали, сделав ставку на серебро. Удобный случай представился в 1362 году. Великий хан Мурутвел вел тяжелую борьбу со свирепым и могущественным темником Мамаем, остро нуждался в средствах. Митрополит Алексий вместе с боярами

купили у него не только грамоту на Великокняжеский трон, но и на сокращение дани. Однако князь Суздальский, видя слабость хана, не подчинился. Пришлось прибегнуть к оружию. Московские полки выступили во главе с малолетними князьями. Дмитрий Константинович не дерзнул обнажить меч и ушел в Суздаль.

Таким образом, слабая рука двенадцатилетнего отрока взяла кормило государственной власти.

Природа одарила внука Калиты многими достоинствами, но требовалось время для их зрелости, а государство успело бы между тем погибнуть, если бы проведение не даровало Дмитрию пестунов и советников мудрых, воспитавших и юного князя, и величие России.

Дмитрий Иоаннович Донской (1363-1389)

Дмитрий Иоаннович получил великокняжеский сан сразу от обоих ханов, правящий тогда в Орде, Мурута и Авдула, чем вызвал их недовольство. Поэтому Мурут передумал и отдал ярлык князю Суздальскому, который тут же занял Владимир. Юный внук Калиты изгнал его из города и осадил

в Суздале. Дмитрий Константинович вынужден был отказаться от претензий на Великокняжеский стол и признал себя князем присяжным (подчиненным).

Стараясь искоренить удельную систему, Великий князь изгнал князей Стародубского и Галицкого.

ХРОНОЛОГИЯ ИСТОРИИ Российского государства

Видя, сколь ненадежны деревянные укрепления, Дмитрий с боярами в 1367 году заложил каменный Кремль (кромник, или детинец).

Россия уже явно начала действовать против своих тиранов. Мурза Тагай, властвуя в земле Мордовской, выжег Рязань. Олег Рязанский, со-

тельным ударом русские полки опрокинули противника и только темная ночь спасла остатки грозного войска. Мамай, пылая гневом, собрал войско. Дмитрий между тем смирил Литву. Новое болевое грозное столкновение России с Ордой было неизбежно. В августе 1380 года ордынское вой-



Фоторепродукция с гравюры «Дмитрий Иоаннович под благословением Сергия, 1380».

единясь с Владимиром Пронским и Титом Козельским, настиг и разбил его. Столь счастливо Дмитрий Нижегородский с братом Борисом наказал другого монгольского хищника Булат-Темира. В это время Мамай, силой и хитростью соединив Золотую и Волжскую орды, объявил ханом Мамант-Салтана и господствовал под его именем. Михаил Тверской выхлопотал у него Великокняжеский ярлык, но Дмитрий не подчинился. Завал к себе ханского посла Сарыхожа. Пировал с ним, осыпал подарками и добился полного его расположения. Неуверенный в успехе прямого противостояния, Великий князь вынужден был ехать в Орду.

Москва с нетерпением ожидала вестей из Орды. Ожидание было усугублено невиданными природными явлениями. На солнце были видны черные точки, подобные забитым гвоздям. Долгая засуха породила густые туманы, днем в двух метрах нельзя было разглядеть лица. Птицы не летали, а ходили по земле.

К счастью, все опасения были напрасны. Великий князь не только привез ярлык, но и добился уменьшения дани. Сразу по возвращению он разбил Олега Рязанского. В Нижнем Новгороде жители убили мурзу Сарайну и его воинов. Мамай прислал войско и опустошил город.

В 1378 году татары вторично сожгли Нижний Новгород и шли на Москву. Дмитрий, собрав войска, встретил их на берегах Волги. Стремя-

ска были разбиты Капчанским ханом Тохтамышем. Куликовская победа, хотя и не имела ожидаемых последствий, подняла дух народа и показала ханам, что с этого времени уже нельзя безнаказанно грабить государство. В 1389 году Дмитрий Донской скончался, едва достигнув сорокалетнего возраста. Никто из потомков Ярослава Мудрого, кроме Мономаха и Невского, не был столь любим народом и боярами, как Дмитрий. В его княжение

в 1347 году был образован город Серпухов. Появился порох, мелкие серебряные и медные монеты.

С 1375 года упоминается алтын (6 денег, или 6,4 грамма серебра). Умирая, Дмитрий Иоаннович благословил сына Василия не только Москвой, но и великим княжеством Владимирским, называя его своею вотчиною. Таким образом им установлен новый порядок престолонаследия от отца к сыну.

Василий Дмитриевич I (1389-1425)

Сын Дмитрия, Донского Василий Дмитриевич в 1389 году вззошел на Великокняжеский престол, уже не имея соперников. Три основные задачи стояли перед государем Московским: повзвонить или облегчить цепи, возложенные ханами на Россию; удержать стремление Литвы на ее владение; усилить Великое княжество присоединением к нему независимых уделов. Во всех трех направлениях он действовал успешно, но осторожно.

На семнадцатом году жизни он сочетался браком с дочерью Витовта Литовского Софией, которая в дальнейшем, будучи посредником между мужем и отцом, предотвратила столкновения государств.

С татарами в это время происходили небольшие пограничные стычки с переменным успехом.

В самом начале княжения Василию пришлось ехать в Орду, где он был принят очень ласково. Не желая оставлять за спиной опасного противника во время борьбы с грозным Тамерланом (Тимуром), Тахтамыш дал Василию ярлык на Нижегородское и Муромское княжество, утвердил за ним Городец, Мещеру, Тарусу.

В 1395 году на берегах Терека произошла битва, в которой Тамерлан одержал полную победу. Тахтамыш бежал в Литву, а победитель вторгся в русские пределы и взял Елец. Василий Дмитриевич ожидал его с войском на берегу Оки, но повелитель Азии ушел на юг.

В Золотой орде с помощью Эдигея воцарился Темир-Кутляй. В 1399 году Витовт, побиваемый Тахтамышем, с огромным войском вторгся в земли ордынские. Имея возможность разбить ханов поодиночке, самоуверенный князь Литовский три дня ждал их соединения и в результате потерпел поражение.

Торжество орды над Литвой оказалось бедственным и для нашей родины. Эдигей, уверяя Великого князя, что идет на Витовта, неожиданно вторгся в Московское княжество.

Великий князь удалился в Кострому соби-

рать войско. В осажденной Москве остался брат Донского Владимир Андреевич Храбрый. Во Владимире в это время жил принятый Василием брат Литовского Свидригайло с многочисленной дружиной. Этот облаканный изгнанник вместо того, чтобы в знак благодарности выказать ратное мужество, скрылся в лесах. Взяв несколько городов и пограбив их окрестности, Эдигей вынужден был уйти в степи, опасаясь с одной стороны Великого князя, с другой противника в самой Орде.

В 1410 году Витовт Литовский, соединяясь с Ягайлом Польским, разбил немецких рыцарей, во многом благодаря стойкости смоленских полков. Орден крестоносцев практически прекратил свое существование.

Последние годы княжения Василия Дмитриевича прошли в противостоянии с Витовтом. Несколько раз войска сходились, но благодаря благоразумию государей до прямого столкновения дело не доходило. Небольшие отряды татар вторгались еще в пограничные земли, но в основном бевали разбиты. В России воцарилась тишина. Но тут явились бедствия природные.

В 1419 году выпал глубокий снег 2 сентября, когда хлеб не был убран. В последующие два года был неурожай. Сюда же надо добавить возвращение язвы, наводнение 1421 года, страшные бури, каменные дожди и знаменитую комету (Галлея) 1402 года. Россияне ждали конца света. Среди общего уныния и слез скончался Великий князь на 53-м году жизни, прокняжив 36 лет. При нем именитые граждане стали именовать по родам и фамилиям вместо прозвищ, которыми различались люди одного имени и отчества. Москва славилась иконописцами: Симеоном Черным, старцем Прохором, городским жителем Данилом и мономом Андреем Рублевым, столь знаменитым, что иконы его в течение ста пятидесяти лет служили образцом для других живописцев.

Публикация
В. МАТОНКИНА.

На снимках: Дмитрий Иоаннович Донской (слева), Василий Дмитриевич I (справа).

ОСЕНЬ И МАМА

Сколько быстрых пролетело
Лет, лет...
Сколько долгих отболело
Бед, бед...
За утраты вот награда —
Чист, чист.
В эту пору листопада

Лист, лист.
Мать шагает по тропинке.
Хруст, хруст!
А у дачников в корзинке —
Груздь.

ТРЕВОГА

Ночная тревога. В час.
Акустику искажая,

Сон вспыхнул
И сразу погас.
Маневры. Ни фронта, ни тыла
Последней ракеты звезда.
Ноги волочатся пыльно
В зелени пригорода.
Ах, эти дантовы ады,
Ах, эта тяжесть ног,
Ах, эта правда неправды
Учебных тревог.

© Из поэтической тетради

Принесли, положили у входа.
И лежала она, не дыша,
Душа,
не знавшая броду,
Хорошая очень
Душа.
Тело село и окаменело.
Потащилось к окошку в сад.
Тело долго-предолго глядело
Наугад.
За спиной, шумя, спасали...
Холодило стекло лоб.
Кисло цинандали
Пахло стекло.



Стихи Михаила САШИНА

ЗАТЯЖНОЙ

Он то стихал, то уходил. Почти.
Но новый ливень шел за ним потопом.
И я передождевывал дожди
В аквариуме с дверью и окном.
«Ты извини, работаем вчерне», —
Мне прошлый ливень молвил, уходя.
На всем, что раньше было ясно мне,
Стена непроницаема дождя.
Всех выслушал и всех простил вчера,
И шлепал переулками по лужам.
И за спиной маячила дыра
В стене дождя.
Я что-то там нарушил.

Оставить окурки на пыльном столе,
Оставить помарку на чистом листе,
Оставить дыхание и разные боли,
Цепочку следов на подтаявшем поле,
Оставить звук голоса и поцелуя,
Оставить все то, что и так не
верну я,
Оставить вкус веточки,
Сжатой зубами,
Оставить тепло
В запахнутой пижаме.
Подобие божьего света оставить,
Который остался бы в небе лиясь.
...И если все это оставить,
То вроде и не было я.

ОТ 55 ДО 60%

ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРИГЛАШАЕТ

КОЛЛЕКТИВЫ со своими объемами
работ. Заработная плата после
уплаты всех налогов, в том числе
подходного, составит от 55 до 60 %
от суммы договора.
КОММЕРЧЕСКИХ АГЕНТОВ и специа-
листов для работы по контракту.
Телефон 554-95-76.

2-2

ПРОДАЮ ШЕН-
КОВ немецкой ов-
чарки (с родослов-
ной). Тел. 552-86-02.

ПРЕДПРИЯТИЕ
«ГРАД ТОО»

продолжает прием слуша-
телей на расширенные
курсы бухгалтерского уче-
та.

Справки по телефонам:
554-38-91 или 557-06-56 с
19 до 21 часа.

2-2

Люберецкое лесоторговое предприятие
предлагает за наличный, безналичный
расчет и за СКВ следующие строитель-
ные материалы:

садовые дома, щитовые, утеплен-
ные, 2-этажные с мансардой
(30 кв.м) — 65-75 тыс. руб.,
срубы из круглого леса хвойных
пород — 20-30 тыс. руб.,
различный пиломатериал — от
2 тыс. руб. до 7 тыс. руб. за 1 куб.
м.

Справки по телефону 554-33-
58.

3-6

Акционерное
общество

«НАТАЛИЯ»

приглашает на постоянную работу:

СТОЛЯРОВ,
МЕБЕЛЬЩИКОВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ КОР-
ПУСНОЙ И МЯГКОЙ МЕБЕЛИ,
ДИРЕКТОРА ПО ОРГАНИЗАЦИИ ЖИВОТНО-
ВОДЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА,
ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА,
ГЛАВНОГО МЕХАНИКА,
БУХГАЛТЕРОВ,
БРОКЕРОВ,
ЭЛЕКТРИКОВ,
САНТЕХНИКОВ,
ВОДИТЕЛЕЙ НА ЛИЧНОЙ АВТОМАШИНЕ,
ВОДИТЕЛЯ НА ГРУЗОВУЮ МАШИНУ.

Звонить по телефонам: 462-58-17, 553-34-
20, 551-30-52, 553-29-84.

6-6

Малое
предприятие

«СОРК»

приглашает для работы на
Гжельском кирпичном за-
воде рабочих разных спе-
циальностей на техноло-
гию изготовления кирпича.
ОПЛАТА ТРУДА ПО
КОНТРАКТУ ОТ
2000 РУБ. И ВЫШЕ.
Обращаться в отдел кад-
ров Гжельского завода.

19-20

Промышленная
академия

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:
Заведующего кафедрой «Управление
персоналом»;
двух доцентов по кафедре «Методоло-
гия развития и экология социально-про-
изводственных систем».
Срок подачи заявления — месяц со дня
опубликования.
Жилплощадью Академия не обеспечивает.
Документы, согласно положению о кон-
курсах, направлять на имя ректора по
адресу: 140009, г. Люберцы, Московская
обл., Комсомольский проспект, д. 4.
Телефоны для справок: 559-02-55, 553-73-
12.

ПРИНИМАЕМ
ЗАКАЗЫ
ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ
И ЧАСТНЫХ ЛИЦ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ:

ПАНЕЛИ, облицованные ценными поро-
дами древесины.
ДВЕРИ: филенчатые, арочные, гладкие,
из натуральных пород дерева, стандар-
тные и по размерам заказчика.
МЕБЕЛЬ: стенки, кухонные наборы,
прихожие и различная нестандартная
мебель по эскизам заказчика и каталогам
фирмы «Наталья».

Звонить по телефонам: 551-30-52, 462-58-17,
553-34-20, 553-29-84 с 9 до 18 часов, кроме
субботы, воскресенья.

6-6

Фирме «Опыт»
СПСО «Инжсельстрой»

ТРЕБУЮТСЯ:

СЛЕСАРИ по сборке метал-
локонструкций,
ЭЛ.СВАРЩИКИ,
МОНТАЖНИКИ,
СТОРОЖА — оклад
400 руб.
Месячный заработок
3000 руб. и выше. По итогам
года выплачивается вознагра-
ждения за выслугу лет,
13-я зарплата.
Адрес: г. Люберцы, ул. Ко-
тежный проезд, д. 27-А,
3-й этаж, проезд от ст. Лю-
берцы авт. № 21, 26, 27, 28,
305; от м. «Выхино», авт.
№ 352, остановка «ул. Мо-
сковская».

2-2

ЖЕНЩИНЫ
Ива Монтана

Ив Монтан ушел в легенду... Непревзойденный
шутник и юморист, страстный резонер, знаменитый
французский певец и актер...

За несколько дней до кончины он снимался
в новом фильме. По сценарию герой Монтана
умирал: ему разрывал грудь орел. Злое предзнаме-
нование... В машине скорой помощи, отвезившей его
в госпиталь, он сказал: «...Я достаточно пожил,
и даже очень хорошо, чтобы ни о чем не жалеть».

ЖЕНЩИНЫ в его жизни... Не они ли сыграли
решающую роль в становлении певца и актера? И какие
женщины!

...Эдит Пиаф. Она первая помогла ему стать самим
собой, посоветовала «иностраницу» не следовать моде,
а исполнять настоящие французские песни. С композитором
Филиппом Жераром, которому Пиаф представила Ива, он
связал всю свою карьеру.

Эдит Пиаф — а она была много старше его — стала
его первой большой любовью. Ив прожил с ней три года.
Композитор Энди Конте, который был любовником Пиаф,
рассказывал: «Я был свидетелем рождения его любви к
Эдит. Однажды на вечер в мюзик-холле Ив попросил
меня пройти в его ложу. Стесняясь, краснея от волнения, он
сказал: «Энди, я очень несчастен. Я люблю Эдит». Я не был
удивлен. Это было очевидным как с одной стороны, так
и с другой. Пиаф смотрела на него так, как только она одна
могла смотреть на мужчину, которого любила.

Эдит была требовательна, без конца поправляла его: «Ты
не должен делать этот жест. Пой неподвижно, с одним-
двумя жестами, не больше». У Ива появилась привычка
репетировать перед зеркалом, отработывая движения. Эдит
заставила его изменить манеру исполнения.

...Симона Синьоре. История их встречи, прелюдия 36 лет
взаимной страсти, облетела мир. Это произошло 10 августа
1949 года в Сен-Поль-де-Ванс. Он увидел ее на середине
двора. Он не знал ее лично, слышал имя — Симона
Синьоре... Это была красивая молодая женщина, и он
подшел к ней. На следующий день они вместе обедали.

К весне 1950 года Симона Синьоре и Ив Монтан стали
уже знаменитой парой. Когда Ив вошел в ее жизнь, Симона
все сказала своему мужу. Но решиться на разрыв ей было
непросто: она боялась причинить боль ему и четырехлетней
Катрин. Монтан долго не выдерживает такой ситуации.
Кризис заканчивается ультиматумом. Симона просит о раз-
воде и переселяется к Монтану вместе с Катрин. Они
начинают жить вместе. По-настоящему. Навсегда.

22 декабря 1951 года в Сен-Поль-де-Ванс Иво Ливи
берет в жены Симону Каминкер. Ей было тогда 30 лет.

...Мерилин Монро. Его отношения с ней начались
с дружбы. Монтан приехал на гастроли в США. Турне было
триумфальным. Американская звезда сама попросила его
стать партнером в фильме «Миллиардер».

Когда в январе 1960 года начались съемки, Ив и Симона
поселились в отеле «Бeverли Хилз». По соседству с ними
жила Мерилин со своим мужем Артуром Миллером.
Каждый вечер они вместе ужинают в ресторане. Симона
говорит с Миллером о политике, томясь предчувствием: Ив
не сводит глаз с Мерилин. Отныне Симона не забывает об
угрозе, которую Мерилин может нанести ее любви. Тем не
менее она не отказывает ей ни в доверии, ни в доброй
привязанности.

«Я не осуждаю то, что произошло между мужчиной,
моим мужем, и женщиной, моей подругой, которые
работали вместе, жили под одной крышей и, следовательно,
делили одиночество, печали, радости, воспоминания о бед-
ном детстве», — говорила Симона Синьоре. После ее
отъезда Ив и Мерилин стали любовниками так же есте-
ственно, как когда-то друзьями, воплощая в жизнь
киноидиллию. «Мысль о том, что я мог покинуть Симону,
нелепа», — все-таки объявлял актер. «Он сказал, что
провел со мной дивные моменты и надеется, что и я была
счастлива с ним, — рыдала Мерилин. — Зачем я влюби-
лась в него?»

Но... Симона! Вскоре, буквально через несколько
месяцев, пара воссоединяется, вновь обретая доверие и не-
жность. В 1985 году он говорил Симоне: «Чтобы порази-
ть ту, которую я люблю, я стал Ивом Митаном». Он восхи-
щался ею: «У Симоны хватает мудрости никогда не задавать
мне вопросов. Настоящая женщина! Имея такую жену, мне
трудно встретить девушку, которая сумела бы поколебать
прочность моего брака». Уже после ее смерти Монтан
скажет: «Весь мир знает, что Симона — это женщина,
которую я больше всего любил».

...Карола Амьель. Женщина, подарившая Монтану сына.
Женщина, которая носит траур по Монтану. Валентин
Джованни Жак Ливи, дитя любви, дитя последнего счастья
Монтана, каждое утро ходит в детский сад. Молодая мать
знает: надо жить дальше. После смерти Симоны Синьоре Ив
Монтан говорил, что он не заново начинает жизнь,
а продолжает ее. Карола продолжает свою. Она вспоминает
счастливые дни... «Еще совсем маленькой я теряла голову от
восхищения этим артистом, мужчиной... Я мечтала прово-
ждать его в работе или в жизни. Впрочем, ни он, ни я не
могли бы этого себе представить».

И все же. Однажды Ив Монтан обнаруживает, что
девушка из Сен-Поль-де-Ванс, следующая за ним по пятам,
очень привлекательна, а чувства его, несмотря на возраст, не
растеряны. Она становится ему необходимой. В 1982 году
Карола в качестве секретарши сопровождает Ива в турне по
странам мира. А в 1988 году Монтан впервые в жизни
становится отцом. И эта роль становится самой лучшей его
ролью. Молодой 70-летний отец. В глубине души Ив Монтан
надеялся дожить до 85 лет, до совершеннолетия Валентина.

По материалам «Пари-Матч»,
Перевод Марии ВОРОБЬЕВОЙ,
ИС «Для всех».

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий
и Лыткаринский
горсоветы,
коллектив редакции.

Гл. редактор Михаил Михайлович КОНЮХОВ

Зам. гл. редактора М. В. Крылова
Редакционная коллегия: Р. М. Фатющенко, П. С. Бицуков,
Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова.
Общественные члены редколлегии: А. С. Сидоров, С. Н. Лапчин-
ский, В. Г. Глазков, Н. В. Александрова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,
Люберцы
Московской обл.,
Октябрьский пр. д. 190

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, отдел
информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта —
553-27-07; отв. секретарь — 554-84-12; фотокорреспондент — 553-27-31;
бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-14-72.

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата

Мособлсполкома, г. Мытищи, ул. Колонцова, 17/2.

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Зак. 1298